

факта, че Статистическата програма на Общността в основата си не е предназначена само за нуждите на Европа, но в нарастваща степен и за тези на страните членки, а там, където е възможно - и за по-големи региони. Това е една от причините европейските и националните програми да бъдат хармонизирани колкото е възможно по-ясно.

Британският новелист Джоузеф Конрад казва, че "всяка нация се познава по своите пороци". В рамките на ЕСС тази мисъл може да се трансформира във "всяка нация се познава по своите добродетели". Можем да научим много един от друг и взаимно да се възползваме от това познание.

4. "Развитието на ЕСС през погледа на малка страна членка" - Донал Гарви, генерален директор на Националната статистическа служба на Ирландия.

Според Д. Гарви все още сме далеч от определението "Съединени щати на Европа" - т. е. виждането за Европа като "единна страна" в политически смисъл. Историята е пълна с примери за подобни опити, които след кратък подем се провалят. За да се минимизира такава песимистична възможност за ЕС, е важно Комисията да осъществи действия, които да укрепват влиянието на ЕС върху обществото. Тежките бюрократични системи, които са твърде далеч от хората, трябва да бъдат избягвани на всяка цена.

Тема III. "Първо Европа"

1. "Представяне на принципа "Първо Европа" - доклад от Лен Кук, генерален директор на Националната статистическа служба на Великобритания.

ЕСС се разгърна значително след създаването на Европейската икономическа общност преди 50 години. Днес ЕСС обединява множество национални статистически системи, произвеждащи "официална статистика", и Евростат. Бяха обобщени функциите на ЕСС: да произвежда уеднакви стандарти, инфраструктура, да разпространява мислене за предпочитани модели на управление на статистически служби и статистическа информация, да установи единен комплект средства за използване в статистическите служби, да изгради разбиране за официалната статистическа система и приложението за управленските структури и процеси, стратегии за инвестиране, за изследване, информационни технологии, да развие политики и практики за съхраняване на данни, предоставени от ЕСС; да основе сътрудничество с международни организации за установяване на стандарти с обща сравнимост и т. н.

2. "ЕСС и политически нужди: приоритети и координация на процесите" - доклад от Пол Шамсор, генерален директор на Националния институт по статистика и икономически изследвания на Франция.